2025. 3. 4 星期二 责编/吴淑珍 美编/欧小云

海南代表团举行全体会议

推选冯飞为团长 刘小明李军为副团长

商报全媒体讯3月3日,十四届 全国人大三次会议海南代表团在住 地举行全体会议。

冯飞、刘小明、钟山、王宏、陈国猛、倪强、李军、苻彩香、李锋、王小云、曹献坤、丁晖、葛国科、何琼妹、蔡强、周军平、吕妍、林豪、韦小丽、陈凡、林桓、景柱、黄海文、雷亚飞、苏少

洪、吴少玉等代表出席会议。戴军、张 毅列席会议。

会议推选冯飞为海南代表团团长,刘小明、李军为副团长。

会议审议十四届全国人大三次 会议主席团和秘书长名单草案、大会 议程草案,传达会风会纪、代表依法 履职等工作要求。 会议指出,十四届全国人大三次会议是在国家"十四五"决胜收官、"十五五"谋划布局之年召开的一次十分重要的会议。海南正值自由贸易港封关运作、扩大开放的关键之时,开好这次大会对于我省乃至全国扎实做好 2025 年各项工作,高质量完成"十四五"规划目标任务,实现"十

五五"良好开局,推进海南自由贸易 港建设具有重要意义。各位代表要切 实提高政治站位,强化履职政治担 当,从深刻领悟"两个确立"决定性意 义、做到"两个维护"的政治高度,把 牢正确政治方向,践行全过程人民民 主,注重立足党和国家事业全局,准 确反映情况和民意;严格落实大会会 风会纪有关工作要求,认真贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,严肃执行大会各项制度,确保大会风清气正;坚持依法履职、正确履职,坚持发扬民主、充分发表意见,积极为国家各项事业发展建言献策,确保党中央决策部署得到贯彻落实,全力以赴完成会议各项任务。 (沈伟)

出席全国两会的我省代表委员抵京

商报全媒体讯3月3日,出席十四届全国人大三次会议的海南代表团代表搭乘班机抵达北京。

当天赴京的海南团代表有:冯飞、刘小明、倪强、苻彩香、李锋、曹献坤、葛国科、何琼妹、周军平、吕妍、林豪、韦小丽、林桓、黄海文、雷亚飞、苏少洪、吴少玉。

武维华、钟山、王宏、陈国猛、李军、王小云、丁晖、蔡强、陈凡、景柱等代表已在北京。

一同前往北京的还有驻琼解放 军和武警部队代表团代表高岭、罗胜 科、张亨、戴萨如拉、艾迎春,列席人 员戴军、张毅。

2025 年是"十四五"规划收官

之年,也是进一步全面深化改革的 重要一年。共赴这场盛会,代表们 满怀热情和期待,赴京前,代表们 心怀"国之大者",聚焦海南自由贸 易港建设、封关运作、发展新质生 产力、持续增进民生福祉等议题, 深入基层认真调研,广泛搜集社情 民意,为提出高质量议案建议及履 行好宪法和法律赋予的神圣职责作了全面准备,为全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

另悉,今年我省有 18 名全国政协委员参会。3 月 3 日到达北京的住琼全国政协委员有: 刘艳玲、蒙晓

灵、谢京、李国红、卢伟英、黄丽萍、韦昌进,以及列席人员尹丽波。此前,李荣灿、刘赐贵、陈马林、康耀红、潘惠丽、侯茂丰、过建春、符之冠、黄三文、邹其国、印顺等委员已先行抵京。

(沈伟)

冯飞刘小明看望慰问海南代表团代表和随团媒体记者

商报全媒体讯 3 月 3 日,出席 十四届全国人大三次会议的海南 代表团团长、省委书记冯飞,海南 代表团副团长、省长刘小明在海南 代表团住地看望慰问代表和随团 媒体记者。

冯飞、刘小明逐一来到代表房

间,详细了解大家为参会所作的各项准备工作,与代表们交流一年来履职收获和心得体会,关切询问工作生活情况,对代表们在各自岗位上勤勉尽责、依法履职的工作成效表示肯定。冯飞勉励各位代表以高度的政治责任感和使命感,在大会期间认真审议

报告,聚焦群众关切的热点问题,传递基层声音、凝聚发展共识,用心用情书写为民履职的精彩答卷,为加快推动海南自由贸易港建设和高质量发展贡献智慧和力量。

冯飞、刘小明还来到位于住地的 海南日报报业集团、海南广播电视总 台全媒体传播中心和三沙卫视新闻 工作间,看望慰问新闻媒体记者,参 观文创产品展示,了解各媒体全国两 会宣传报道计划和重点选题策划等 情况。冯飞表示,今年是"十四五"规 划收官之年,也是海南自由贸易港封 关运作、扩大开放之年。希望各新闻 媒体坚持正确政治方向和舆论导向, 创新开展新闻策划,深入报道大会盛况,推出更多正能量佳作,充分展示 海南自由贸易港建设成效和海南代 表履职风采。

倪强、李军参加看望慰问。

。 (沈伟)

代表委员履职录

全国人大代表吴少玉:镜头连城乡

新华社海口3月3日电 连日来,全国人大代表吴少玉频繁走村入户,倾听、记录村民们的心声。忙中抽空,她在甘蔗田边支起手机,将镜头对准自己:"全国两会马上就要召开,大家对乡村发展有什么盼头,欢迎通过评论或私信和我分享!"



作为海南省儋州市白马井镇学兰村党 支部副书记,吴少玉关注的焦点始终是"三 农"。今年,她打算将乡村留守老人养老、天 然橡胶产业发展、小流域治理等方面的建 议带上全国两会。这些议题源于她扎根基 层的工作经验和更广阔视野的观察。

"农村地区小流域治理成效事关农民耕种水源,对保障粮食安全、乡村产业振兴有重要意义,也与农村人居环境息息相关。"吴少玉说,在掌握本村村情的基础上,她赴外地开展调研,与其他来自基层的全国人大代表交流,对农村小流域治理问题进行了深入思考。同时,不少网民在自媒体平台上和她分享了自己家乡的相关情况。

是少玉已连续三年制作"捎话上两会" 短视频,评论区里各地网民你一言、我一语 积极互动。她认真阅读每一条留言,并梳理 记录具有普遍性的问题。这些短视频像一 座座桥梁,一头连着基层,一头通向会场。

"借助自媒体,我能听到全国各地农民的心声,也能更广泛地传递这些声音。"吴少玉说,她立足学兰村又"跳出"学兰村,定位各地乡村发展面临的共性问题,"着眼乡村振兴大局才能把问题抓准。"

2013年,这位村里走出来的第一位女大学生返乡发展土糖产业,成为远近闻名的致富带头人;2021年吴少玉作为村两委班子成员,继续利用创业经验服务乡村产

业发展。敏锐意识到自媒体的力量后,她开始制作发布短视频,希望让更多人认识学

见证村庄道路硬化全覆盖的"修路日记",介绍非遗技艺的"土糖制作 Vlog",与"00后"返乡青年探讨种啥能多挣钱……"泥土味"十足的视频频频走红,让她积累了近13万粉丝。"流量"转化为村庄发展红利,村里新种植的红米、红皮花生通过直播带货迅速售罄。通过视频了解到学兰村在开展耕地"旱改水"项目后,一些外省农业企业向吴少玉询问进度,希望与村庄合作发展热带特色高效农业。

作为全国人大代表,她将镜头对准更广阔的乡村振兴图景。"运营自媒体账号不是为了当'网红',而是为了给村庄导入更多'流量',让广大网友了解乡村生活和基层工作。"吴少玉感慨称,视频的受欢迎程度远超预期,让她深刻感受到社会各界、广大网民对农村的关心。

每年全国两会期间,吴少玉会制作短视频,用通俗易懂的方式传达全国两会精神,单条视频最高播放量突破800万次。今年,她将继续关注政府工作报告中关于"三农"工作的内容,及时与乡亲们分享。

"当'流量'连接起了城市与乡村、政策与民心,乡村振兴一定会有更强大的动能。" 吴少玉说。